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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till finansminister Elisabeth Svantesson (M)

2025/26:427 Sveaskogs ägardirektiv

Staten äger omkring en femtedel av all skogsmark i Sverige och har därmed en 
viktig roll i att förvalta skogarna på ett uthålligt sätt. Sveaskog är den största 
statliga skogsägaren med cirka 4,1 miljoner hektar skog, vilket motsvarar 14 
procent av Sveriges skogsmark. Staten har alla möjligheter att tydliggöra 
inriktningen för skogsbruket i de skogar som ägs av staten. Miljöpartiet anser 
att de statliga skogsägarna behöver vara verkliga ledstjärnor i arbetet mot att nå 
miljömålen för skogen och en motor i arbetet med uthålliga 
skogsbruksmetoder. Det behövs för att ge värdefulla erfarenheter som andra 
kan ta del av och för att driva på utvecklingen i hela branschen. Detta är också 
något som efterfrågas av myndigheterna i analyser av hur alternativa 
skogsbruksmetoder skulle kunna få ökad spridning.

I Finland har det statliga skogsbolaget fått direktiv som innebär att 25 procent 
av innehavet ska brukas med kontinuitetsskogsbruk. Miljöpartiet anser att 
Sveaskog behöver ett nytt ägardirektiv där det tydliggörs att Sveaskog ska vara 
föregångare i hållbart hyggesfritt och naturnära skogsbruk, och att 
verksamheten ska ske inom ramen för miljökvalitetsmålet Levande skogar.

Detta gäller även de andra statliga skogsägarna. Det bör också tydliggöras att 
de miljöinriktade målen behöver prioriteras framför krav på virkesuttag kopplat 
till finansiella mål om avkastning. 

Min fråga till finansminister Elisabeth Svantesson är: 

 

Avser regeringen att besluta om ett nytt ägardirektiv för Sveaskog och att i den 
samlade styrningen av de statliga skogsägarna tydliggöra en inriktning mot 
stärkt biologisk mångfald, bevarande av naturskogarna och ökad motståndskraft 
mot klimatförändringar?

………………………………………

Rebecka Le Moine (MP)

Från Riksdagsförvaltningen
2026-01-26
Besvaras senast
2026-02-04 kl. 12.00
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Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


